

“以旧换新”，浙江启动标准提升行动

见习记者 余悦琴 通讯员 市闻

本报讯 近日,浙江省政府印发《浙江省推动大规模设备更新和消费品以旧换新若干举措》,明确实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动。4月17日,记者从省市场监督管理局获悉,该局已联合省发展改革委、省经信厅等13个部门印发了《浙江省推动大规模设备更新和消费品以旧换新标准提升行动方案》(以下简称《方案》)。

从《方案》中,记者看到,此次行动主要聚焦于加快能耗排放技术标准升级、强化产品质量标准提升、强化循环利用标准完

善、强化标准实施应用这四个方面。与百姓息息相关的新能源电动车能耗标准、家装产品的环保要求、儿童用品的规范标准等,都将有更高的生产要求。

“与过去家电下乡、汽车下乡、家电以旧换新等行动政策出台时不同,本次更加着眼于‘从存量挖掘增量’,在供给端推动传统行业大规模技术改造和设备更新,以具体的生产标准倒逼企业提供更好的产品,引导消费者选购高效节能的产品,以形成绿色发展的良性循环。”省市场监管局有关负责人表示,此次的标准提升行动是要为“新”与“旧”、“先进”与“落后”、“节能”与“耗能”立标准,实现正向激励和反向倒逼,

“通过提升标准水平,将进一步促进新质生产力培育、产品质量升级,带动城乡居民生活品质提升。”

《方案》还制定了行动的主要目标,预计从今年开始全面部署启动标准提升行动,力争2024年底前完成制修订超过30项国家标准,并制定发布100项以上地方标准和“浙江制造”标准,重点消费品领域新增“浙江制造”标准与国际标准一致性程度达到96%以上,培育品字标“浙江制造”产品200个以上、标准“领跑者”产品200个以上、标准创新型企业1000家以上、双碳认证企业50家以上。到2027年,取得显著成效,形成更加协调配套的

政策与标准体系,参与制修订国家标准100项以上,发布省级地方标准80项以上、“浙江制造”标准200项以上,培育品字标“浙江制造”产品1000个以上、标准“领跑者”产品600个以上、标准创新型企业1500家以上、绿色产品及双碳认证企业200家以上。

省市场监管局有关负责人表示,为确保《方案》的有效推动实施,浙江省将采取一系列组织保障措施。由省市场监管局牵头,相关部门协同推进,构建省、市、县三级联动的工作机制,加强财政等相关配套政策措施的统筹布局和协同实施,强化消费者权益保护,营造良好的消费环境。

跟着特警学几招

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队联合海门派出所,结合勤廉公安建设,组织民警深入校园,教授保安员正确使用警棍、盾牌等装备,进一步提升他们应对突发事件的能力和水平。

通讯员 何文斌 摄



全网在找的“校服少年”找到了

潮新闻 褚晶君

停车靠边,迅速奔跑,来回搬运……最近,嘉兴市秀洲区的一位身着校服、背着书包的少年因做了一件令人称赞的事情,被网友纷纷赞叹为“太帅了!”

当日下午4点半左右,一辆厢式货车在途经秀洲区07省道元丰大道路口时,意外发生了,七八个满载货物的纸箱突然从货车上滚落而下,货车司机毫不知情,开车离去。这些纸箱在落地后破裂,里面的纺织原料散落一地,使得后方的车辆不得不紧急避让,现场一片混乱。

事故发生后,路口的交通协管员立即行动起来,他跑到事发地点,一边引导车流,一边开始将纸箱搬到路边。此时,一名骑电动自行车的少年见状,立即靠边停车,脱下雨衣,背着书包跑过来,加入搬运的行列。这位“校服少年”,就是后来被“找”出来的刘靖。

每个纸箱重达数十斤,因为被路面的雨水浸湿,搬运起来更加困难。但刘靖并未退缩,他和协管员一起,一趟又一趟地来回搬运,努力清理路面。这时又有两位热心路人加入搬运队伍。一名面包车司机还停下了车,为他们挡住

车流,确保他们的安全。很快,所有的货物都被搬到了路边,道路重新恢复了通畅。

此事在网上发布后,立即引起了广大网友的热情点赞。有网友表示:“突然觉得这身校服真好看!”

17日,那位第一时间停车帮忙的少年“找”到了,他就是刘靖,一名在校的高三学生。当被问及为何会冒雨赶去帮忙时,刘靖的回答充满了暖意:“我觉得过去帮忙是应该的,路口车子多,我只是想尽快帮忙把东西搬走,避免发生更大的危险。”

明明存在消防隐患,为何拿到合格报告?

检察官“深挖”出具虚假报告的消防技术服务机构

通讯员 王菁 徐良
见习记者 孔珂依 金逸尘

本报讯 多家企业内未批建筑(构筑物)占用消防间距、占用消防车道……存在诸多消防安全隐患,第三方消防技术服务机构却都出具了《消防安全评估报告》,这究竟是怎么回事?日前,绍兴市柯桥区人民检察院就此案发现的问题发出检察建议。

此前,绍兴消防救援部门在辖区内企业开展消防安全检查时发现多项火灾隐患,然而相关负责人却告诉他们,这些未批建(构)筑都通过了第三方消防安全检测,还拿出了《消防安全评估报告》。检查人员看到,报告上的结论与现场实际消防安全条件严重不符,属于虚假报告。这些报告,都指向了同一家消防技术服务机构。经过实地核查、取证,消防部门发现,该机构随意出具评估结论认定违建(未批

建筑)不影响消防安全,出具了至少74份虚假报告,已涉嫌犯罪。

这起案件被移送至柯桥检察院审查起诉。经检察机关审查,2021年7月至2021年12月,该消防技术服务机构负责人章某某通过违规挂证获得相关资质,指派无相应资格从业人员到现场开展检测、评估工作,以该公司名义对部分未批建(构)筑至少出具了74份虚假《消防安全评估报告》,并收取评估费用,违法所得至少27万余元。章某某等人自愿认罪并退缴全部违法所得。

这起案件庭审当天,柯桥检察院联合消防部门邀请消防系统执法人员、消防技术服务行业从业人员等共计90余人参加旁听。法院一审宣判:该机构因犯提供虚假证明文件罪,被判处罚金20万元;相关人员因犯故意出具虚假证明文件罪,分别被判处有期徒刑,并处相应罚金。

在办理此案时,柯桥检察院敏锐察

觉:“本地区内的消防技术服务行业是否都存在这样的问题?”时值省检察院、省消防救援总队部署开展消防技术服务行业联动治理“蓝光”专项行动,柯桥检察院联合区消防救援大队组建工作专班,并制定出台了《关于联合推进落实“蓝光”专项行动工作方案》。

“我们运用大数据手段,对在我区从业的107家第三方消防技术服务机构展开深入调查。”检察官说,联合调查发现辖区内存在部分机构出具不实消防安全评估报告的情形,立即责令相关企业进行整改,并视情依法处置。

与此同时,公益诉讼检察部门围绕从业机构未全面纳入监管、从业人员存在不合规、从业服务存在不实等问题,向有关主管部门制发检察建议,并推动消防、住建、综合执法等部门建立信息共享及工作协作机制。目前,有关主管部门已开展整治工作。

新来的公羊带着羊群溜了!

杭州城管出动无人机“巡山”找回

潮新闻 徐雪纯

16头羊连续三天不知所终,束手无策之时,城管动用无人机搜遍山坳成功找回……近日,杭州市临安区清凉峰镇村民陈高峰将一面写有“为民解忧 心系百姓”的锦旗送到了清凉峰镇综合执法中队,“感谢你们帮我找回丢失的羊,为我挽回了经济损失。”

事情还要从3月中旬说起。陈高峰养殖的是黑山羊,总共三十多头,一般都放养在半山腰。山羊每天在附近吃草,到了傍晚就会陆续回到羊圈过夜。

春季是山羊的发情期,陈高峰专门从安徽买来一头公羊,准备进行配种繁殖。没想到,公羊来到新环境有些不适应,没两天就“夜不归宿”了。

山羊属于群居动物,是否回家全靠头羊带领。陈高峰发现,超过半数的羊没有像平时一样回来。这可把他急坏了,按照目前的市场价格计算,大约价值3万多元,再算上羊群的繁殖衍生,预期价值难以估算。

当天晚上,陈高峰在山上找了两个多小时,一无所获,直到天黑才暂时放弃。接下来两天,他喊上家人,在山里转来转去。“我的腿去年受过伤,几个小时走下来肿得和馒头一样。可是翻遍山头,一只羊也没有发现。”

苦苦寻找无果,陈高峰准备扩大寻找范围,去更远的村子问一问。路上,他碰巧遇到了城管队员童靖在巡逻。“我突然想起,以前村里采摘山核桃,为了避免撞到马蜂窝,会先用无人机消除隐患,或许这次也可以通过这种方式来找。想着有困难找城管帮忙,我试着问了问他们有没有无人机,能不能帮我找一找羊。”

巧的是,童靖是个无人机爱好者,听完前因后果,他一口答应下来。仔细询问了羊的特征、平常喜欢去哪些地方之后,他操控着无人机,逐个区域进行搜寻。

山上到处是灌木丛,十几只羊进山,犹如一群鱼游进了大河。加上羊是黑色的,颜色与地表差距不明显,童靖紧紧盯着屏幕,一个个角落排查。经过2个多小时,用尽了三块电池以后,终于找到了羊的下落,它们正在山顶上悠闲地吃草呢。

“找到了,找到了,就是我家这群羊!”按照无人机定位,陈高峰顺利找回了15只羊——除了领头的公羊,其他都在。“太感谢了,要不是城管帮忙,不知道我还要在山里跑多少个来回。”

顺带一提,最后那只公羊最近也找到了。陈高峰说,是别村村民发现的,“找回来之后,得先关它三天禁闭!”

本报职业道德监督电话:

0571-85310013